

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal Holidays. 75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 83. — ŠTEV. 83.

NEW YORK, SATURDAY, APRIL 9, 1921. — SOBOTA, 9. APRILA, 1921.

VOLUME XXIX. — LETNIK XXIX.

PROCES PROTI FARMERJU WILLIAMSU

WILLIAMS JE ZANIKAL UMORE ČRNCEV, A PRIZNAL PEONAZO, O KATERI JE TRDIL, DA JE SPLOŠNA MED JUŽNIMI PLANTAŽNEI.

Covington, Ga. 8. aprila. — Predložitev dokazov je bila završena in razprava se je pričela danes v obravnavi proti John Williamsu lastniku plantaže v Jasper County, katerega se dolži umora Lindsey Petersona, enega izmed enajstih črnih delavcev, ki so umrli nasilne smrti, dočim se jih je držalo na farmi kot sužnje. Cela zadeva bo najbrž jutri izročena poroti.

Williams, ki je pričal danes ter zatrjeval svojo popolno nedolžnost, je bil edina priča za obrambo. Ni bil zapričen in njegovo pričevanje je bilo zaključeno z direktnim izprašanjem, kajti postava v Georgiji ne dovoljuje križnega zaslišanja nezapriscenega obtoženca Manning, črni predelavec na farmi Williamsa, kjer dela že 14 let in sokrivce plantažnika, je bil označen od Williamsa kot človek, ki je imel najbrž kak motiv za umore. Charles King, ki je prošil za oprostitev Williamsa, je rekel poroti, da je postal Manning, ki ni vedel, da je peonaza kaznjiva, vznemirjen vsled zvezne preiskave in da je bil vsled tega on edini človek, ki je imel motiv za umore.

Mr. King je trdil, da se bo obramba zanašala največ na "alibi" Williamsa in da je bil slednji doma v noči, v kateri se je umorilo tri črnce.

Tudi Manning bo stavljen pred obtožbo radi umorov, a obravnava proti njemu se bo vršila pozneje. Njegov zagovornik je izjavil, da se noče priznati krivim.

Manning je pričal za državo, da se je na povelje Williamsa črnce obtožilo s skalami ter jih vrglo žive v reko ali jih pa pobilo na tla ter pokopalo na mestu, kjer so padli. Williams je pričal danes ter rekel, da ve le za umore treh, ki so bili utopjeni v eni noči, med katerimi je bi tudi Peterson, kojega umora je obtožen on.

Obtožencev, katerega dolži država najbolj okrutnih umorov, je bil danes prav tako miren kot katerikoli izmed gledalcev, ki so polnili sodniško dvorano.

Rekel je, da so to prve kriminalne obtožbe, lvgnjene proti njemu tekom 54 let življenja in ponosno je povedal, kako so bili njegovi štirje odrasli sinovi med prvimi, ki so se odzvali pozivu dežele na vojno. Priznal je, da je mogoče tehnično kriv peonaze, kajti imel je na delu delavce, ki so mu bili dolžni denar. To je povedal tudi zveznim agentom, ki so prišli na farmo in tudi izjavil, da vedno plačuje in prehranja črnce.

Rekel je, da so ti agenti izjavili takrat, da so črnci na njegovi plantaži najbolj obtoženi in prehranjeni, kar so jih videli. Če je on tehnično kriv peonaze, potem je tudi večina farmerjev v Georgiji.

Kot večina farmerjev sem tudi jaz položil jamščino za črnce ter jih poslal na delo, — je rekel.

Zanikal je vednost o umoru Petersona, Prestona in Pricea. — Rekel je, da je zadnjikrat videl te tri črnce na večer poprej, ko so prišli k njemu ter rekli, da hočejo obiskati svoje družine pa da se bodo vrnili. Dal je vsakemu po pet dolarjev ter tudi dal po petdeset centov nekemu nadaljnemu črncu Chisholmu in Manningu, in vsih pet črncev je odšlo baje skupaj s farme.

To je bilo zadnjikrat, da sem videl te fante, — je rekel. — Williams je nadalje rekel, da je vprašal naslednjega dne Manninga, kaj je postalo iz črncev in ta mu je rekla, da so odšli prejšnji večer.

Pozneje je Williams čul, da se je našlo truplo v reki in da bo aretiran.

Kdor je vrgel truplo v reko, je storil to z namenom, — je izjavil. — Če bi jaz izvršil ta zločin, bi imel dosti časa, da pobegnem nekam, kjer bi me ne mogli prijeti.

Koncem svojega pričevanja je rekel, da je popolnoma nedolžen.

KOZJA ŽLEZA MU JE POMAGALA.

London, Anglija, 7. aprila. — Dunajski zdravnik profesor Stejnach je včeraj sedemdesetletnemu staremu Alfredu Wilsonu v vrat kozjo žlezo. Po operaciji se je odpravil mož sam proti domu, in naslednjega dne je že šel na Waterloo spomenik, kamor vodi 228 stopnic. Rekel je, da se počuti kot da bi bil star trideset let.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna isplachila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po ceni Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po osemilja, ki je zasledeno po italijanski armadi.

Včeraj smo računali sa pošiljave italijanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.80
100 lir	\$ 5.00
300 lir	\$ 14.40
500 lir	\$ 23.00
1000 lir	\$ 46.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslali najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York

MINISTRSKA KRIZA NA MADŽARSKEM.

Budimpešta, Madžarsko, 8. apr. Zborovanje madžarske narodne skupščine se je odgodilo. Regent Horthy hoče imeti dovolj časa, da se pogovori z ministrskim predsednikom Telekyjem o ministrski krizi, ki je sledila obisku bivšega avstrijskega cesarja Karola.

BOLŠEVINI SO POSLALI TURKOM SVOJE POGOJE.

Angora, Turčija, 8. aprila. — Bolševiška vlada je sporočila turškim oblastim, da jim ponuditi temeljni pogoj pošto vojaško pomoč, če prekličejo turško-francosko pogodbo.

Vodja turških nacionalistov, Kemal paša, se dosedaj še ni odločil niti za to niti za ono.

BELOKUSKA REPUBLIKA SE JE PRIDRUŽILA LENINU.

Stockholm, Švedska, 8. aprila. Sovjetska Rusija in sovjetska republika Bele Rusije sta podpisali pogodbo, ki obojca, naj postane slednja samostojna republika.

Ne odlašajte

eko nameravate naročiti vozni listek iz stare domovine za Vašo družino, sorodnika ali prijatelja. Pišite za cene in druga potrebna navodila na najstarejšo in skušeno slovensko bančno podjetje:

FRANK SAKSER STATE BANK
(potniški oddelček)
82 Cortlandt St., New York, N. Y.



Ko se je vršilo glasovanje glede usode Gornje Šlezije, sta napeli obe stranki, Poljaki in Nemci, vse sile, da bi noben glasovalec ne ostal doma. Slika nam kaže prizor, ko nosijo vojaki nekega pohabljenega na volišče. Kot znano, so dobili Nemci večino, toda zavezniki jim kljub temu nečejo izročiti ozemlja.

TROJNA ZVEZA V ANGLIJI ZA STAVKO

Transportni delavci in železničarji v Angliji so sklenili pridružiti se pomogarjem.

London, Anglija, 8. aprila. — Anglija stoji danes lice v lice z industrijalno krizo, ki presega glede svojega obsega vse, kar je bilo zaznamovati dosedaj. Narodna unija železničarjev ter federacija transportnih delavcev sta sklenili zastavkati v podporo angleških premogarjev, ki so zastavkali pred tednom dni.

Upanja, da se bodo sestali zastopniki premogarjev z onimi lastnikov premogovnikov ter vladnih zastopnikov v namenu, da se razpravi o uravnavi stavke, so bila razblinjena v nič malo po opoldanski uri, ko je bilo objavljeno, da se premogari niso hoteli sestati s svojimi delodajalci.

Odklonitev od strani premogarjev je prišla, ker se je stavilo pogoj, da naj bo povratek ljudi pri sesalkah ter inženirjev na delo prvo vprašanje, katero naj bi se rešilo na konferenci. Stališče premogarjev je bilo, naj bodo pogajanja prosta vseh prodorčkov in vsakih omejitev.

Zastopniki premogarjev so se zbruli krog potretje ure, da razpravljajo o odgovoru vlade na njih odklonitev, da se posvetujejo z lastniki rofov. Glasilo se je, da je v tem odgovoru ministrski predsednik naprosil premogarje, naj se sestanejo z lastniki rofov ob treh popoldne.

Originalno povabilo od strani ministrskega predsednika za sestanek med premogari ter lastniki rofov, ki naj bi se vršil opoldne, je bilo vsebovano v identičnih pismih, katera se je poslalo tako zvezi delodajalcev kot organizaciji delodajalcev.

Vsako posamezno zastopstvo je bilo povabljeno, naj se vdeležijo konferenče v prvi vrsti namenu, da se reši vprašanje ohranjenja rofov, ki so ogroženi od vode in na dalje se je glasilo v pismih, naj se to zadevo reši, predno bi se pričelo razpravljati o drugih vprašanjih.

Uradno obvestilo, da je "trojna zveza" sklenila proglasiti splošno stavko, je bilo izdano danes malo po opoldansko uri. Po posvetovanju med transportnimi delavci ter železničarji je prišel J. H. Thomas, eden izmed voditeljev železničarjev, iz konferenčne sobe ter bil videti precej potrt.

— Stavka trojne zveze je bila sprejeta, — je rekel. — Kontrolirali jo bodo skupni izvrševalni komiteji vseh treh unij, k se bodo sestali danes popoldne, da pre-

GRŠKA EKSPEDICIJA V VELIKI NEVARNOSTI

Turki so poslali na fronto armado iz Erzeruma. — Zavzetje Tomika. — Grški poveljnik odstavljen.

Pariz, Francija, 8. aprila. — Iz zanesljivega vira so dospela sem poročila, da so začeli Turki znova prodirati proti Brussa okraju.

Celi grški armadi preti velika nevarnost. V splošnem je grški poraz veliko večji kot se je splošno domnevalo.

Zadnje brzojavke pravijo, da je v bolnišnicah v Brusu nad šest tisoč ranjenecv.

Angora, Mala Azija, 8. aprila. Sem je dospel Kiazim Kara Bekir, poveljnik nacionalističnih čet v Erzerumu. Njegovo vojaštvo se bo pri prvi ugodni priliki udeležilo boja.

Turki so zasedli mesto Ismik, ki leži dvaintrideset milj jugozapadno od Ismidia. Trdnjava Tomik je padla.

London, Anglija, 8. aprila. — Tukajšnje časopisje objavlja vest, da je bil odstavljen grški vrhovni poveljnik general Papulas.

Njegov naslednik je postal general Metaxas, dosedanji pomožni šef generalnega štaba.

tzamejvo vodstvo ter odrede vse potrebno.

Tako vlado kot eksekutivne uradnike delavcev se dela krivim nesrečnega izida cele zadeve. Glasilo se, da bi mogoče prišlo do soglasja, če bi se sestali premogari in lastniki premogovnikov, do česar pa ni prišlo, ker je ministrski predsednik ustrajal pri svoji zahtevi, da se najprvo reši vprašanje povratka pumpačev na delo.

POSLOVILNE BESEDE EKSKRALJA KAROLA

Pred svojim odhodom je rekel Korliček, da ne more živeti brez svoje ljube Madžarske.

Budimpešta, Madžarsko, 8. apr. Tukajšnje časopisje je objavilo vsebino manifesta, katerega je izdelal bivši avstrijski cesar Karol, predno je odpotoval iz Steinamangra v Švico.

Manifest se glasi: — Vrnil sem se bil na sveta madžarska tla, ker nisem mogel več živeti daleč proč od svoje dežele.

Vrnil sem se v prepričanju, da zamore samo kronani kralj vstanoviti mir in red, ki sta prvi pogoj za prosperiteto dežele.

Zveza med Avstrijo in Madžarsko je bila končana, ko je slednja postala neodvisna. Moja želja je, to neodvisnost še veliko bolj utrditi. Sreče me boli, ker mi ni mogoče delovati z narodom roko v roki za obnovev dežele.

Poslavljam se težko, kajti vem, da bo moja odsotnost naložila deželi težke preiskunje. Toda tudi v izgnanstvu bom posvetil vse svoje sile Madžarski, in če bo treba, bom dal tudi svoje življenje za dobrobit te dežele.

Jaz se zanesem na božjo previdnost ter sem trdno prepričan, da bo prišel čas, ko bom smel prebivati v svoji deželi. Prosim pa madžarski narod, naj medtem podpira regenta, ki ma odgovorno nalogo voditi državne posle.

Prepričan sem, da bo izpolnjeval obojestranske dolžnosti naroda in kralja.

Manifest je bil izdan 2. aprila.

NEMŠKA TRGOVINA S ČILE.

Santiago Chile, 6. aprila. — Finančni minister je včeraj naznanil, da se družba nemških farmerjev pogaja z vlado glede nakupa 50,000 ton čilskega nitrata.

Važno za potnike.

Kdor želi v bližnji bodočnosti potovati v stari kraj, naj se obrne na nas, da mu pošljemo vsa navodila, kako je mogoče dobiti potni list.

Kdor že ima jugoslovanski ali ameriški potni list lahko potuje kadar hoče.

Kdor pa spada v zasledeno ozemlje, in želi potovati v staro domovino, mu še vedno lahko preiskrbimo potni list, kadar pride v New York.

V vsakem oziru se obrnite na trdko:

SMRT SLAVNEGA PATRA V PIZI

V MILANU JE UMRL SLAVNI FRANČIŠKANSKI PATER AGOSTINO, NEKDAJ ZNAMENIT CERKVENI GOVORNIK IN POZNEJE VODJA SIROTIŠNICE.

Milan, Italija, 8. aprila. — Padre Agostino de Montefeltro, ki je stal v prvih vrstah velikih evropskih propovednikov zadnjega stoletja, je ravnokar umrl v Pisi v starosti dvainosemdesetih let. Učeni in ljubeznivi frančiškanski pater je umrl sredi srečne družine sirot, katerim je preskrbel dve udobni sirotišnici z dohodki svojih govorniških potovanj.

Padre Agostino je prišel iz nižjih slojev. Njegov oče je bil vaški kovač v Santa Agata Feltria v provinci Pesaro. Izprva je bil ta pater zdravnik in njegovo resnično ime je bilo dr. Luigi Vicini. Ko pa je stopil v frančiškanski red, sega je pozvalo, naj se peča z velikimi socialnimi problemi modernega časa.

On je prvi potisnil na stran bombastični način propovedovanja ki je bil takrat v modi in elektriziral velike množice, ki so poslušale njegove pridige v postnem času v Milanu, Pisi, Bologni in Rimu. — Med njegovimi glavnimi občudovalci je bil sedanji papež. Nekatere njegove pridige so bile prevedene tudi na angleški jezik.

Njegova sijajna kariera kot govornik pa se je predčasno končala vsled nekega čudnega dogodka.

Po nekem govoru so mu dali mesto čase črne kave, čašo, v kateri je bil njuhalni tobak. S pomočjo tega trika se je uničilo njegov sijajni glas. Ko ga je zadela ta nesreča, se je posvetil popolnoma skrbi za otroke.

Kardinal Maffi, svetovnoznani astronom ter nadškof v Pisi, je dal izraza želji, da osebno vodi pogreb ter prosil vlado za dovoljenje, da se sme truplo odličnega moža pokopati v cerkvi Maria di Pisa, v notranjosti sirotišnice, katero je ustanovil pokojni frančiškan.

FAŠISTI V ITALIJI.

London, Anglija, 8. aprila. — Soglasno s poročilom na Central News iz Rima se tekom preteklega noči pristajali ekstremne italijanske nacionalistične stranke, takozvani fašisti, požgali urade delavske zbornice v Padovi.

Socialisti so takoj proglasili splošno stavko ter stvorili spredov, v namenu, da požeje enega izmed nacionalističnih klubov v mestu. Dočim so korakali po cesti, so zadeli socialisti na spredov nacionalistov in v boju, ki se je vnel nato, je bil en človek ubit, dočim jih je bilo dosti ranjenih. Socialisti so bili končno tepeni ter poginani v beg.

Iz Ferrare poročajo, da so tam aretirali devet in tideset anarhistov. Dolži se jih, da so bili zapleteni v zaroto, koje namen je bil požgati in dinamitirati poslovanje, v katerih se zbirajo nacionalistični elementi tega mesta.

DOSEDANJI VOJNI MINISTER — GRŠKI MIN. PREDSEDNIK.

Atene, Grško, 8. aprila. — Ko je odstopil ministrski predsednik Kalogeropoulos, je bil imenovan njegovim naslednikom Demetrius Gunaris, dosedanji vojni minister.

LLOYD GEORGE SE JE POSLUŽIL ZADNJEGA SREDSTVA.

London, Anglija, 8. aprila. — Časopis London Gazette je objavil vse vladne proklamacije, ki se tičejo premogarskega štrajka. Vlada bo poslala večino svojih vojakov v premogovnike, kjer bodo opravljali prostovoljno službo. (Boljšje rečeno skebsko!)

ZANESLJIVO IN HITRO

okrebrje DENARNA IZPLAČILA v stari domovini, in opravlja druge bančne posle

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York

Bojaki, poslužujte se vseh zadevah te slovenske banke, ki je po stalnem nadzorstvom državne urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega sklada.

Včeraj smo računali za pošiljave jugoslovanskih kron po sledečih cenah:

300 kron	\$ 2.35	1,000 kron	\$ 7.50
400 kron	\$ 3.10	5,000 kron	\$ 37.25
500 kron	\$ 3.85	10,000 kron	\$ 74.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslali najbolj po Domestic Money Order, ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York

"GLAS NARODA"

TRINAVNIAN DAILY
Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(a corporation)
FRANK BAKER, President **LOUIS BENEDIK, Treasurer**
Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
12 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenoma nedelj in praznikov.
Za celo leto vata list za Ameriko Za New York za celo leto \$7.50
in Kanada Za pol leta \$3.75
Za pol leta Za mesecno za celo leto \$7.00
Za četrt leta za pol leta \$3.50

GLAS NARODA
(Voice of the People)
Issued every day except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$6.00

Advertisements on agreement
Dopis brez podpisa in osebnosti se ne prištevajo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order, Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam toči prejšnje bivalne naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

GLAS NARODA
12 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2575

Omiljenje vojnih grozot.

Nobena stvar ne zasluži večje pohvale kot sklep Rdečega križa, da stori, kar je v njegovi moči, za omiljenje in olajšanje trpljenja možkih, žensk in otrok v vojni. Konferenca v Ženevi je ta teden sprejela poročilo komiteja, v katerem se priporoča popolno prepoved uporabe plina v vojevanju, omejitve zračnega vojevanja na vojske predmete ter dejansko uporabo že obstoječih dolcev, ki preprečujejo obstojanje neuporabnih prostorov ter čuvajo prava nebojevnikov v bojnem ozemlju. Odstranjenje žensk in otrok iz okrajev, izpostavljenih ekonomski blokadi, se je predlagalo, a zavrnilo, ker bi bilo kaj takega zelo težko dejanski izvesti.

Že samo prečitavanje teh poročil vzbuja človeku žalost, kajti vsa ta priporočila in številna nadaljnj, so bila kršena tekom zadnje svetovne vojne ter je skoro gotovo, da bodo kršena tudi v naslednji vojni. Vsaka sila, ki navaja kot pretvezo, da mora biti pripravljena na vojno, je zaposlena sedaj z izdelovanjem strupenih plinov. Anglija je izza sklenitve premirja izpolnila svoje metode vojevanja s plinom in to kljub dejstvu, da je več odličnih kemikov odkrilo svoje sodelovanje pri tem peklemskem načrtu. To so storile tudi Združene države, o katerih se domneva, da imajo plin, s katerim je par aeroplanov v stanu uničiti cele armade ter prebivalstva celih mest. Tendence moderne strategije, kot nam je pokazala zadnja svetovna vojna, je zapreti zev med vojakom ter civilistom, ki se nahaja v vojnem ozemlju, tako da je vsak civilist na ta ali oni način del narodne obrambne črte. Iz tega sledi, da mora armada, ki hoče poraziti svojega sovražnika, udariti tako na civilista kot na voja v uniformi, kajti tudi civilist je uspešen in nevaren nasprotnik. Tudi ne more biti dosti razlikovanja med razredi civilistov. Zlomiti moralo naroda doma, se pravi, zlomiti tudi moralo vojakov na fronti in to dovede do zmage. Noben pokten vojak se ne bo boril z ženskami, deca ali nebojevoženimi možkami, — kajti naravnost zver mora biti oni, ki si želi kaj takega, — a v bodočih vojnah bodo imeli vojniki vedno manj prilike biti pošten in spodobni.

Vojne pred enim stotletjem so bile dosti strašne zadeve, a so involvirale sorazmerno majhna ozemlja ter sorazmerno malo ljudi. — Vojna v sedanjem času pa involvira več ljudi in večja ozemlja ter je manj človečanska v svoje mučinkovanju, če že ne po načrtu. Vspričo modernih okolščin ne more biti nobenega človečanskega vojevanja. Če hočemo postati človekoljubni, moramo sploh odpraviti vojno.

Kako zelo ljubimo drug drugega!

Kako zelo ljubimo mi Amerikanci drug drugega! Le spustite se v navaden pogovor. Vsak posameznik med nami je prepričan, da ga je nekdo drugi oropal. Naš neposredni sosed je posebno dober fant. Kot trgovca pa je v naših očeh pirat.

Človek, ki dela za določeno plačo, sumi svojega delodajalca. — On ve, da je njegov grocer grid zarotnik. Kar se tiče velike prodajalnice, v katero hodi njegova žena kupovat, izjavlja, da je to poulični rop pri belem dnevu. Grdo gleda na krojača. Tako on kot krojač pa sta prepričana, da sta oba žrtve prekupcev in farmerjev. Farmer je prepričan, da je žrtve trgovskih zbornice. Broker z Wall Streeta pa je trdno uverjen, da se nad celo deželo izvršuje rop pri belem dnevu z ozirom na ceno jaje in mesa.

Vspričo te bratovske ljubezni ali ni naravnost čudež, da se rine dežela naprej in da ne razpade na kose?

MAGNATI IZKORIŠČAJO REPARACIJSKO ZADEVO

HUGO STINNES, "NEKRONANI KAJZER" NEMCIJE SE JE ZAVZEMAL ZA FRANCOŠKO - NEMŠKO ZVEZO, A ANGLIJA JE PREPREČILA NJEGOVE NAKANE.

Poroča Paul Scott Mowrer

Kako skušajo velike francoske, angleške in nemške industrijske skupine izpremeniti reparacijsko zmešnjavo v velikanski boj za ekonomsko nadgospodstvo, nam pripoveduje v zadnji številki lista "Progress Civique" Francis Delaise, znani francoski ekonom, ki si je pred kratkim pridobil sloves s svojo značilno knjigo, ki nosi naslov "Petrole" in v kateri nam je razkril obseg angleško - ameriškega boja radi petroleja.

Glavne osebe v reparacijski drami so Hugo Stinnes, nemški magnat; Louis Loucheur, francoski magnat in lord d'Abernon, angleški državnik in finančnik. Skladno s Mr. Delaise je Hugo Stinnes praktično nekronani kajzer nove Nemčije. Potem ko je stvoril en trust iz nemških premožnikov ter železnih rudnikov in drugega iz vseh nemških električnih podjetij, je kombiniral oba v sedanji elektro-rudarski trust, ki ima uslužbenih več kot dvestotisoč delavcev. Poleg tega kontrolira Stinnes ladjedelnic, munijske naprave, ribiške industrije kemične, celuloidne in lesne industrije, tvornice za izdelovanje papirja, tiskarne ter 62 listov in magazinov po celi Nemčiji.

— S svojim družabništvom s Hegenbergom iz Kruppovih naprav ki je tudi ustvaril kaziškarski trust, — pravi Mr. Delaise, — se je Stinnes posrečilo obvladati ne le nemško ekonomsko življenje, — temveč tudi nemško časopisje.

Kar se tiče Loucheurja, je ta za Francijo to, kar je Stinnes za Nemčijo, seveda v veliko manjšem obsegu. Krog svoje "Generalne podjetniške družbe" je zbral različne francoske industrije ter ima interese pri vodilnih listih Petit Journal in Paris Midi.

Končno je lord d'Abernon, skladno s Delaise, praktično ofičijalni zastopnik ene močnega skupine angleških bank, ki je bila ofičijalno ustanovljena leta 1920 za ekonomsko rekonstrukcijo centralne Evrope in ki vključuje Rothschilda, Lloyds banko, Morganovo, Grenfell in Co. ter številne druge odlične banke.

Mirovna pogodba, ki je vrnila Franciji Alžacijo in Lotarinško, je oropala nemško industrijo njih glavnega vira, iz katerega so črpale železno rudo. Vsled tega ima Francija v sedanjem času dosti železa, a ji manjka premoga in koka. Nemčija ima dosti premoga in koka, a ji manjka železne rude. Stinnes je vsled tega započel idejo sodelovanja nemških in francoskih industrij za restavracijo opustošenih ozemelj, razdelujoč naročila med obe skupini, pri čemur naj bi Nemčija dobavljala stroje, material in delo, a le v tolikem obsegu, kot bi to dovoljevala francoska industrija. Prišel je v Pariz leta 1920 ter stavil ta predlog, ki je bil tako dobro sprejet od strani francoskih industrijalecev, da je bil Charles Laurent, predsednik unije rudarskih metalurških industrij imenovan francoskim poslanikom v Berlinu.

— To pa ni prišlo načrtom Anglije, — nadaljuje Mr. Delaise. — Eden izmed glavnih vojnih ciljev Anglije je bil, da se končno izključi nemško kovinarsko industrijo s svetovnega trga. Anglija je domnevala, da je dosegla to, ko je odvzela Nemčiji Lotarinško, — kjer je bilo največ železne rude, a ni na noben način železa, da bi mogla francoska industrija stopila na mesto nemške. Vsakdo ve, kaj se je zgodilo v Spa. Anglija je dosegla, da smo morali plačevati za nemški premog po angleških cenah. Staviti koks na eno stran meje in železno rudo na drugo stran meje in prepričati, da bi prišla oba produkta skupaj, je za Anglijo najboljšje jamstvo, da se ne bo pojavil noben nadaljni industrijski tekmeč. Dolgo časa trajajoči sporazum med francosko in nemško skupino, se je zdel Angliji nevarnost največjega obsega, katero je bilo potreba pritiskati na stran za vsako ceno.

Medtem pa se je razvil precejšen trgovinski boj med Francozi in Nemci. Avstrija je na zahtevo Loucheurja privolila v to, da stavi svoje finance pod zavezniki kontrolo. — Od sedaj naprej, — nadaljuje Delaise, — se je vsako nemško tekmovanje glede koncesij in javnih del potisnilo na stran Stinnesa. Stinnes je kaznovan.

Stinnes in z njim cela Nemčija pa sta sedaj bolj kot kdaj prej trdna v svojem sklepu, da se upirata zaveznikiškim odškodninskih zahtevam, mesto da bi se udala zaveznikom. Edini, ki ima od tega resničen dobiček, je po mnenju Delaiseja Anglija, kateri se je posrečilo zapreti svoj lastni trg ter ene ostalih zaveznikov pred tekmovanjem nemških proizvodov in ki je prepričala zvezo nemških in francoskih metalurških industrij.

Francozi so kupili Skodove naprave na Čehoslovaškem ter se pogajali za nakup ogrskih železnic. Angleži so nakupili celo parobrodstvo po Donavi. Angleška bančna skupina, najbrž s posredovanjem lorda d'Abernon, je sedaj predlagala, da se pristupi Francoze k njenim centralno-evropskim načrtom. Gotovi francoski podjetniki, zvedeni za nos od soydelcebe pri tem angleškem konsorciju, so pričeli zapuščati načrt Stinnesa, — pravi Delaise. Govorilo se je celo o tem, da se odpotliče Laurenta iz Berlina.

Tukaj pa se zgočeva cela zarota. Stinnes, ki je uvidel, da se bo francoski načrt najbrž izjalovil, se je pričel ozirati drugam za rudo in irge, potrebne za nemško industrijo. Pred par tedni se je objavilo, da je kupil od neke italijanske skupine 250.000 delnic ali akcij Alpen - Montan družbe, glavnih železnih rudnikov na Štajerskem ter dve metalurški napravi v Gradcu in Trstu, dočim je ob istem času obljubil, da bo dobavljala po 120 železniških vozov koka na dan iz Ruhr okraja.

Lord d'Abernon je takoj odpotoval iz Berlina v London in prva pripomba Loucheurja napram Lloyd Georgeru na konferenci je bila: — Stinnesa je treba kaznovati. — To najbrž raditega, ker je nastopil hitrejšo kot francosko-angleški konsorcij. Nemške napake so storile ostalo in dne 10. marca so zavezniški zasedli tri glavna premožarska iztočišča v Ruhr premožarskem okraju.

— Na ta način, — pravi Delaise, — lahko zavezniški preprečijo dovoz premoga in koka za Stinnesove industrije na Štajerskem.

Dopisi

White Valley, Pa.

NAZNANILO IN POJASNILNO ČLANOM IN DELEGATOM SLOV. DEL. PODP. ZV.

Zdolaj podpisani član društva št. 105 SDPZ. naznanjam, da se je dne 6. marca vršila redna mesečna seja društva št. 105. Pri tem je prišlo v pretres tudi, ali pošljemo delegata na konvencijo ali ne. Stavljeno je bil predlog in sprejet, da tudi naše društvo pošlje delegata. Nominirani so bili trije člani in sicer Frank Kern, Anton Rozina in Jurij Previč. Ker smo pri prvem glasovanju dobili enako število, pri drugem pa Fr. Kern 5, Anton Rozina 4 in Jurij Previč 6 glasov, sta prišla v ožjo volitev Frank Kern in Jurij Previč. Fr. Kern je dobil 7, Jurij Previč pa 8 glasov. Društvo je z večino potrdilo, da je volitev pravilna in veljavna. Jurij Previč je bil izvoljen delegatom.

Ali zdaj, bratje, čujte! Dne 3. aprila je spet imelo društvo svojo redno mesečno sejo. Ko je bil zapisnik zadnje seje prebran, vprašal predsednik, če ima kateri kaj proti zapisniku. Nato se sprotal Aleks Škerlj oglašil in predlagal, da se črta iz zapisnika ono, kar se tiče delegata, da se ga ne pošlje. Predlog je bil tudi podpiran. Kot takratni predsednik in pravilno izvoljen delegat sem pa zahteval pojasnila in vzroke od soprobrata Škerlj, on pa ni mogel nikakor spraviti pravega vzroka na dan. Potem vseeno pove, da sva jaz in glavni predsednik — to je John Prostor — v sorodstvu. Jaz sem ga zavrnil, da nisem z njim v nikakem sorodstvu, pač sem pa samo z njegovo ženo. Predbeacival mi je, da ne delam za društvo in da sem nasprotnik društva. Tudi pri tej točki sem zahteval, da naj mi dokaže, nakar pa nisem dobil nikakega odgovora. Nadalje mi je Škerlj rekel, da še zaupnice nimam pri društvu. Zakaj so me pa za predsednika izvolili, potem pa ob glavni seji še za delegata, ako nisem imel zaupnic? Sem vprašal. Na to mi niti odgovoriti ni hotel. Ker je bil predlog podpiran, akoprav od takega člana, ki še na seji ni bil, ko je bil delegat

izvoljen, sem dal predlog na glasovanje, a ne samo enkrat, ampak trikrat. Nato je glasovalo 9 članov, da se točka črta in se ne pošlje delegata. Na seji je bilo nazvočih 14 članov. Vprašal sem, kaj so člani na prejšnji seji delali, ker na prejšnji seji so bili za delegata, na zadnji so bili pa proti. Nato je sprotal Josip Pavlič rekel, da je bilo to vse organizirano, kar je tudi dokazal.

Torej, člani in delegatje, zdaj pa sami sodite, kako so nekateri člani pri našem društvu. Lansko leto so skoraj na vsaki seji kritizirali in protestirali proti glavnemu uradu ali kake pritožbe pošiljali na glavni urad. Kje so zdaj tisti kričači, ko je konvencija tukaj, ko so pravilno izvoljenega delegata odvrgli?

Za zgornje vrstice sem sam podpisani odgovoren, uredništvo nima nič pri tem.

Jurij Previč, izvršeni delegat društva št. 105 v White Valley, Pa.

OPOMBA. — Ta dopis smo objavili na izrečno željo dopisnika in ga smatramo kot plačani oglas. O Slovenski Delavski Podporni Zvezi je Glas Naroda že pred leti izrekel svojo razsodbo, kateri je pritrnila ogromna večina članstva te organizacije. Če se vtihotapi enkrat v organizacijo šovinizem, je zapisana smrti. Šovinizem ne rodi nikjer dobrih sadov. Šovinistični socialisti, tako šovinistični kot so nekateri maharadže pri tej organizaciji, spadajo v razred šovinističnih klerikofejev Zakradovega kova. Čast poštememu socialistu in čast katoliškemu možu, ki se pri vsaki priliki zavzame za svoja načela. Kdor pa noče razumeti, da je belo belo in črno črno, kdor uči prostost, pa izvaja diktaturo, tak bo prejalšej izigral. S. D. P. Zvezo je bil Glas Naroda že parkrat postavil pred ogledalo, pa si ni upala pogledati vanj, ampak je zijala v stran ter kričala: Tisto, kar je v ogledalu, ni izraz moje podobe. — Pri vsaki podporni Zvezi in Jednoti ima članstvo prvo in poglavitno besedo. Samo pri tej nima. Par koritarjev komandira; ogovarja odloke in nasvete

Peter Zgaga

(Prispeval Mr. A. Š.)

Pet dolgih tednov je vodilno newyorško časopisje vlačilo na dan blato do perversnosti razuzdanih newyorških milijonarjev.

Tekom petih dolgih tednov so bile naslovne strani newyorških listov polne poročil o mesalijancah gospe Stilmanove, soproge milijonarja Stilmanna in matere četverih že deloma odraslih otrok.

Gospa Stilman se je namreč na svojem ietoviščju v Kenadi spečala z nekim pol - Indijancem, ki ji je služil za vodnika. Posledica tega znanstva je bilo rojstvo otroka, katerega milijonar Stilman ne priznava za svojega, temveč trdi, da je njegov oče omenjeni kanadski mestie.

Žena povprečnega človeka, ki se mora truditi in pehati za svoj vsakdanji kruh, ne bo norela za počiviliziranimi Indijanci. V težki borbi za obstanek in neprestani skrbi, kako z bornimi sredstvi spošteno preživeti svojo družino, ji teke muhe ne bodo rojile po glavi.

Povsem druga stvar je seveda pri ženah in metrasah ameriških milijonarjev, teh pijavk in narodnih krvososov. V izobilju in sledkem brezdelju, v katerem se dolgočasijo do smrti, se jim porode hrepenenja - po takih nečastnih avanturah, pri katerih pozabijo, da so žene in matere!

Sodišče je tej vzorni ženi in materi prisodilo menda na leto \$75.000 "alimony".

Delavec, ki ima morda pet ali več otrok, zasluži v tovarni \$25 na teden.

In našim državnikom, finančnikom ter ostalim magnatom je nerazumljivo, kako to, da se z vedno večjim razmahom širi boljše življenje, kako to, da nalik grozeči povodnji vstajajo mase zatiranih, ponižanih in zaslužjenih.

Georgia je država na jugu ameriške Unije.

Mala državica istega imena leži tudi ob meji Turčije. V oni turški Georgiji masakrirajo in koljejo muslimani tamošnje krščansko prebivalstvo in mi se vsled teh poročil ogorčeni zgražamo.

In kako je v naši, ameriški Georgiji?

Tam je neki plantažnik, po imenu John Williams, krščen človek in bele polti. Njegovo farmo obdelujejo črnci, ki so bolj brezpravni kot je njegova živina. — Nesrečne zamorec, glede katerih se boji, da bi izdali njegov peonazni sistem, ubija s sekiro, strelja ter utaplja kot podgane. Dosedaj je končalo direktno od njegove roke ali pa na njegov ukaz že enajst človeških življenj.

Moril in pobijal je črnce. Po mnenju tega južnega gentlemana črnci niso ljudje. Po mojem mnenju ima marsikateri črnce bolj belo dušo kot jo ima Mr. Williams

In glejte, čudo! O živinski brutalnosti tega plantažnika ameriško časopisje skoroda molči. Le na notranjih straneh ameriških listov dobite tuhtam kako kratko, med oglaste stisneno poročilce, katerega je komaj opaziti.

Umiljivo; nesrečne žrtve te človeške zveri so bili le črnci, glede katerih niti vrabei na strehi ne začivkajo.

Dr. Bogumil Vošnjak, vseučilni profesor in docent, ki je svoječasno misijonaril tudi v Ameriki, zastopa v Jugoslaviji zemljoradniško ali kmečko stranko.

Koliko ima ta advokat izkušnje o umetnih gnojilih, o oranju in obdelovanju zemlje, o setvi in žetvi, ne vem, vem pa to, da so v Jugoslaviji vse nemogoče stvari mogoče.

Veliko uspeha temu novopečenemu advokatu - zemljoradniku in kmetom, ki jih zastopa!

Dr. Anton Korošec, duhovnik in profesor bogoslovja, je bil do zadnjega časa v jugoslovanskem kabinetu minister saobračaja ali prometna.

Članstva ter jih meče v koš. Kakšne bodo posledice in kakšen bo komo, lahko vsakdo slutiti. Ko bo prišlo vse na grob propada in bo v blagajni le še par soldov, jih bodo najbrže izročili svojemur glasilo v podporo. Čudišče se naturšč

Jugoslavanska Katol. Jednota

Ustanovljena 1. 1898 Inkorporirana 1. 1900

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odbojniki:
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 100, Pearl Avenue, Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHER, Ely, Minn.
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neisplačnih smrtin: JOHN MOVERN, 624 N. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
Dr. JOS. P. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
MAX KERŽIŠNIK, Box 872, Rock Springs, Wyo.
MOHOR MLADIČ, 2003 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
FRANK ŠKRABEC, 4822 Washington St., Denver, Colo.

Parolni odbor:
LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, Box 178, Black Diamond, Wash.
FRANK ZORICH, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdravniški odbor:
VALENTIN PIRC, 319 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill.
PAULINE ERMENC, 639 - 3rd Street, La Salle, Ill.
JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARC, 706 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotino uradno glasilo: "GLAS NARODA".

Vse stvari, tikačose se uradnih zadev kakor tudi denarne poštjltavo naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška sprečevala naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovonom za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zglasti tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8. člani ali članicami.

Ni čudo, da doživlja Jugoslavija pri vseh javnih vprašanjih in pri vseh mirovnih pogodbah take biamaže, ker ima take državnike!

Amerika, ki ima 48 držav s preko 100 milijoni prebivalcev, ima 7 ali 8 ministrov.

V Jugoslaviji, kjer je okoli 12 milijonov prebivalcev, jih je 13 ali 14, pa še dozdaj niso izdelali niti poslovnika za konstituanto. — Ima vremena!

Razen enega Nemca, dveh Francozov in enega Španca so bili vsi papeži Italijani. Sodeč po tem, morajo biti Lahi zelo vereni, bogaboječ in pobožni narod. Oni imajo nebroj božjepotov, posvečenih mest, relikvij in svetinj. Njihove verske procesije so sijajne in impozantne, njihovi božji slavospevi segajo do neba.

In vendar jih ni pod solncem večjih bogokletnežev, zahrbtnih morilcev, brezčestnežev in zvodnikov od Lahov!

Vse Bebelubove lastnosti so združene v tem propadlem, izdajalskem narodu!

V New Yorku se prebivalstvo zgraja nad divjanjem članov Črne roke, Mafije in Vendette.

Z bombo, revolverjem in bodalom širijo tukaj svojo "rimljanško" kulturo.

Moritev jim je profesija, roko-delstvo, ki je opravljajo za \$25 na teden.

Pa pravijo, da so potomci rimskih Caesarjev. . . Ne! Potomci Brutov!

Ne bo nič!

Angleški poslanik Geddes se je vrnil v Ameriko s "polnimi možmi", da podpre predlog ameriške vlade, da se skliče mednarodni kongres za razorožitev.

se vedno godé na svetu, in pred kratkim se je zgodil tak na konvenciji Jugoslov. Republ. Združeneja v Chicagi. — Na tem mestu naznanjamo, da s S. D. P. Zvezo nočemo imeti nobenega posla več (z izjemo dolga, katerega nam mora še poravnati). Nezadovoljno članstvo naj pošilja svoje pritožbe glasilu s poznizo prošnjo, naj jih priobči. Če bo prošnja uslišana, je seveda drugo vprašanje.

Uredništvo.

Arroyo, Pa.

Tukaj delamo sedaj še s polno paro, kar nas je zaposlenih. Ne svetujem pa nikomur sem hoditi, ker v gozdu se mora težko delati. Mnogo jih je sedaj prišlo sem iz Clevelanda, Pittsburgha in od drugih strani, pa se jim nič kaj ne dopade. Matevž pravi, da mu je tako dolgčas, da ne more nič delati, ker vedno misli na Cleveland. Jurij pa ima drugačne misli, zato mu je odgovoril: Meni pa ni nič nar Cleveland, samo dekleta iz starega kraja mi roje po glavi. In kadar ga srečam, vsakikrat mi potozji kaj o svoji ljubi Kateri.

Jugoslavija irredenta.

Strašna nesreča.

Iz Hruševja pri Postojni poročajo: Dne 27. februarja je se zgodila v Diškem klancu strašna nesreča. Avtomobil je trčil ob voz Antona Milharčiča, župana hruševske občine. Župan je bil na mestu mrtev, Avgust Lovrenčič, tajnik hruševske občine, pa hučo poškodovan. Blagi pokojnik, ki je pred dvema letoma prišel iz ruskega ujetništva, v katerem se je nahajal 4 leta, je kot mož v najlepši dobi življenja zapustil ženo in sedem neprekrljenih otrok. Kako daleč naokoli je bil poznan in priljubljen, je pričal krasen pogreb dne 1. marca. Pokojnika so spremili kot svojega bivšega večletnega načelnika hruševski gasileci pod vodstvom sedanjega načelnika Jakoba Brneta ter prostovoljni gasilni društvi iz Senožet in Razdrtega. Orehovski pevski zbor pa mu je na grobu zapel par krasnih žalostink pod pevo-vođenjem Franom Starmanom.

Zavedni Slovenci.

Iz Loga pod Mangartom poročajo: Dan aneksije je v naši občini mirno zatoni! Poznal se je po tem, da se je večina občanarjev oblekla v črno. Črne zastave, katera je visela na lipi pred cerkvi, do 11. ure predpoldne nobeden ni motil. Potem jo je dal odstraniti naš župan, ki je sicer sin slovenske majke, a se je najbrže bal. Občanarji s tem niso zadovoljni. Saj samo vendar na svoji zemlji, na kateri smo se rodili, kaj bi se tedaj bali Italjanov!

Odkritosrčna želja.

Naše življenje na tem svetu bi bilo veliko bolj veselo, če bi se bolj ljubili med seboj. Če bi bili potom iskušnje naučeni, da je nekaj jako dobro za naše zdravje, bi vedno drugim sporočili o posledicah. Dober vzgled nam je podan v naslednjem pismu, ki je bilo dne 23. marca 1921 odposlano iz Holland, Minn.: "Jaz sem sprejel pošiljatev Trinerjevega Grenkega Vina, in lahko rečem, da je to zdravilo najboljšje za moj želedec. Počutil sem kot novi mož, in kdor želi, da bi si uredil svoj želedec, naj vzame to izbrano zdravilo. Vaš V. Marek." — Trinerjevo Grenko Vино zasluži tako priporočilo, kajti vi se lahko za nesete nanj v vseh slučajih slabega teka, zaprtja, napihnenosti, glavobola, migrene in drugih boleznih, katere povzročajo žledoljni nered. Če bi se pojavil nov val influenče, vam bo to zdravilo odprlo črevesje ter pregelno to nevarno obiskovalko. Vaš lekarnar ali prodajalec zdravil ima vsa Trinerjeva zdravila v zalogi, oziroma jih lahko dobi za vas. — Joseph Triner Company, Chicago, Ill. (Newyorški zastopnik: 340 E. 71 Street.) — Adv.

N a d a .

(Nadaljevanje.)

Ne daleč od tod ugleda visok, v zelenje ogrinjen grad s štirimi stolpi, okrog in okrog pa veličasten vrt.

Grad so obdajale od treh strani strme pečine in videti je bilo, kakor bi bilo tu konec sveta.

Skalovje je bilo visoko, kakor bi se dotikalo neba.

Pred vrto se je razprostiralo tiho jezero, ki je zahranjevalo vsakomur pot v grad. Če bi je hotel tujec preplaviti, bi utonil v njem. Istotako se je izgubil v njem vsak tuji čoln. Onkraj jezera pred gradom je bil priklenjen grajski čoln.

Vse to je gledal Kazimir od daleč.

Urno je pospešil korake.

Solnce je pravkar uprlo prve žarke v mogočne sive stolpe in jih nebeško obsevalo, ko se ustavi Kazimir pod košato vrbo, ki je ob ozkerju pripogibala veje k tlom tako, da ga je skrila slehernemu očesu, ki bi ga opazovalo s gradu.

"Kako pridem sedaj tja", si misli, "ko nimam najmanjšega pripomočka za to? Plavati ne znam."

V tem pa ugleda na vrbi visoko tablo z napisom: "Vsak utone v tem jezeru, kdor je hoče preplaviti ali pa prepluti s čolnom, v katerem se vitez ni sedel."

"Kako naj torej pridem tja?" In obupno zre Kazimir na ono stran.

Kar pride iz gradu mož s trnikom v roki. Bil je grajski ribič.

Kakor bi vedel, da ga na drugi strani jezera čaka nekdo, odpluje s čolnom naravnost proti Kazimiru.

Kazimir je bil tega kaj vesel in hitro premišljuje, kako bi pregovoril ribiča, da ga prepelje v grad.

"Varati ga nočem", de polglasno. "Najbolje je še, če mu povem, kdo sem in koga iščem. Če pozna Nado, mu rečem, da jo hočem videti po dolgem času zopet enkrat in govoriti z njo. Mislim, da mi potem ugodil prošnji."

Ribič privedla do obrežja. Močno se začudi, ko ugleda Kazimira v viteških opravi.

"Kaj delate tukaj in česa želite? Ako prihajate kot gost k današnji svatbi, sporočim to vitezu in če mi ukaže iti po vas, vas povem v grad."

"Nisem prišel gostovat k vam", odvrne Kazimir, "in o svatbi ne vem ničesar. Povej mi le, če biva v tem gradu Nado."

"Čemu se pa zanimate zanjo?" se začudi ribič.

"To izveš pozneje, povem ti le, da sem njen brat in moram govoriti danes z njo."

Ribič se ves zavzet globoko prikloni Kazimiru.

"Pozdravljen, vitez Kazimir, brat nje, ki bo danes prisegla zvestobo mogočnim bogovom ter se poročila s slavnim našim vitezom Radosavom. Vem, da se bo razradostil Radosav, ko spozna v vas brata svoje ljubljene neveste. Zato pa vas povem kar brez dovoljenja v grad k vitezu in vaši sestri. Že ta podobnost na obrazu mi priča, da me ne varate, da ste res brat današnje slavjenke."

Kazimir obledi in ostrmi, ko čuje, kar mu je povedal ribič, da hoče priseči krivemu bogu in se poročiti z vitezom Radosavom.

Kakor kip stoji naslonjen na vrbo, vrti se mu pred očmi in zdi se mu, da se vse pogreza okrog njega.

Ribič priskoči k njemu in ga prestreže ter s težavo spravi v čoln.

Tako odrineta proti gradu.

Predno stopita iz čolna, odleže Kazimiru, da se zopet popolnoma zavé.

Ribič hoče steči nazaj, da naznani Radosavu Kazimirov prihod.

A Kazimir ga ustavi, češ, da ne išče viteza, ampak svoje sestre Nade.

Za gradom zabučje trobente.

Kazimir povpraša ribiča ves preplašen, kaj to pomeni.

"Sedaj se bo vršila prisega."

Te besede tako pretresejo Kazimira, da hipno obnemore, vendar gre dalje proti gradu.

Prav pod gradom pa obnemore in se zgrudi pred železna grajska vrata.

Dasi je bil junaškega srea, ga je vendar ta pretresljiva vest premagala.

Ribič hoče poklicati na pomoč, a spomnil se je, da ne sme pod

smrtno kaznijo motiti več zbrane grajske množice.

Zato ostane sam pri Kazimiru in čaka, da mu odleže.

Iz gradu zadoni petje viteškega zbora, ki spremlja nevesto Nado v Triglavovo svetišče, da mu priseže tam večno zvestobo.

Prvi gre vitez Radosav, nesoč na zlati ploščici svetinje svojih pradedov. Vsak vitez mu je namreč moral, ko je prisegel Triglavu, dati v dar svetinjo, na kateri je bilo vrezano njegovo ime.

Vitezi so prisegli v tridesetem letu svoje dobe, ženske, njih soproge, pa na poročni dan. Zlata ploščica s svetinjami se je položila na ta dan na oltar pred boga, v spomin na viteze, ki so prisegli na tem mestu.

Za Radosavom gredo trije pletniči z ostrimi meči, naznanjajo s tem smrt vsakomur, ki se izneveri svoji prisegi.

Takoj za temi se prikaže Nado, nesoč v roki šopek iz triglavskih rož, da ga položi pred kip boga Triglava.

Ob straneh jo spremljata dve devici.

Prva nese na skratlani blazinici venec, s katerim bo Nado venčana ob prisegi, druga pa drži knjigo, da ji bo čital Radosav iz nje prisego.

Za Nado nesejo mladi služabniki belo jaguže, da je zakoljejo pred prisego in darujejo Triglavu.

Sele za temi se pomika knežji spreved ter prepeva slavo velikemu bogu.

Nada stopi pred žrtvenik.

Duhovnik, ki je bil odvedel Nado iz rodnega gradu, daruje mogočnemu Triglavu belo jaguže, proseč ga, naj varuje slavljenko in naj jo štiti z močno roko vsel nezgod, vse toge. Visoko so plamneli plameni z marmornega žrtvenika proti bronastemu kipu, in veličastno petje je odmevalo po širnem svetišču.

Radosav pravkar povzdigne roko in čita z mogočnim viteškim glasom:

"Prisezi torej, Nado, velikemu bogu, ki ga častimo in ki so ga slavili že tudi naši slavni dediči!"

"Nada, sestra moja, stoj!" zakriči Kazimir, ki je medtem zbral svoje moči in v naglici prihitel v svetišče ter z nenadnim vzklikom presenetil osuplo množico in še sosebno Radosava, da mu je beseda kar zastala. Vsi zró v prišleca in ostrme.

Nada se obrne proti Kazimiru vsa preplašena in ga spozna, ker je bil podoben očetu. Hoče izpregovoriti, pa ne more. Preveč se je bila prestrašila njegovega glasu.

Radosav srdit zre predrzneža, ki si upa motiti svečanost.

Kazimir pa pristopi k žrtveniku, upre pogled v Nado ter ji tožno, slovesno govori:

"Daleč od tud se dviga grad. V tistem gradu je prisegel tvoj oče svetemu, večnemu Bogu; v tistem gradu sta bili tudi očističeni najini duši pod prisego, da ostajeta na veke Njega, ki v resnici župet nad nami. Danes pa prisegam zopet, a prisegam maliku, ki stoji sicer pred teboj, a ne čuje, ne vé ničesar, ker je le bronasta soha. Nada, Nada! Vrni se z menoj v blaženi dom, ki ga čuva blagoslov večnega Očeta, idi iz kraja, ki ga krije tema Njegovega prokletstva!"

(Kohec prihodnjič.)

Francosko-poljski sporazum.

Iz Pariza javljajo: — Dne 19. februarja sta podpisala francoski ministr. predsednik Briand in poljski zunanji minister Sapiha politični sporazum. Obe vladi se med sebojno obvezujeta, da ščitita in respektirata mirovne pogodbe ter da varujeta evropski "mir". Sporazum vsebuje tudi nekatere gospodarske določbe. Glavni točki sporazuma sta: 1. Ako bi bila kakršna izmed obeh držav brez svoje krivde napadena, se obvezujeta obe vladi, da medsebojno ščitita integriteto teritorija v mejah, ki so določene. 2. Predno ena izmed obeh držav sklene nove politične sporazume v srednji in vzhodni Evropi. (Francoske so Poljsko dobili s tem sporazumom povsem v svoje roke).

Ženska šola.

V Varsavi so našli začetkom tega leta 77 ženskih srednjih šol s skupno 20.977 obiskovalkami.

Resnična povest o cesarici Evgeniji.

Evgenija de Montijo, zadnja cesarica Francozov, je umrla dne 11. julija 1920 v starosti petindesetih let. Pol stoletja je živela skoro v izgnanstvu v Angliji ter obžalovala izgubo svojega moža, cesarja Napoleona III., ter njegovega sina, cesarskega princa, ki je bil ubit leta 1879, ko je služil v angleški armadi v Južni Afriki.

Preveč tragedije je bilo v njenem življenju, da bi se njeni življenjepisni radi pečali s celo resnično glade njene zveze z drugim francoskim cesarstvom. Končno pa je vendar morala resnica na dan in prišla je povsem primerno izpod peresa Francoza, grofa de Soissons.

Nikaka romantična megla ne leži pred očmi grofa, ko se ozira nazaj na drugo cesarstvo in vsled tega so njegova izvajanja resnici odgovarjajoča.

Oficijelno je bila Evgenija de Montijo hčerka grofa de Montijo, španskega grunda ter Marije Manuel Kirkpatrick iz Closeburn. — Rojena je bila dne 5. maja 1826 v Granadi, glavnem mestu Andaluzije.

Te statistike se je pogosto stavljalo v dvom. Cel grof de Soissons, sredi pripovedovanja resnične povesti, preneha ter se opravičuje, da ne more s polno resnico na dan. Navaja pa neko staro pravdo, ki kaže, da je umrl grof de Montijo tri leta pred rojstvom Evgenije, čeprav ne more natančno zaslediti njenega izvora. Ceo stvar prepusti bodočim spekulacijam.

Evgenija je bila vzgojena kot hčerka grofice de Montijo in bila je to ista grofica, ki je dovedla do sestanka, ki je imel za posledico zvezo Evgenije s cesarjem Napoleonom III.

Evgenija je imela že za seboj svojo karijero na dvoru kraljice Izabele na Španskem. Grof Soissons pravni, da je bila koketna, ekscentrična, nečimurna in nemir na. Nadalje piše:

— Pogosto so jo videli galopirati po cestah Madrida, kadeč cigareto in pogosto celo smokdo. Oblučena v obleke svojega lastnega kroja je bila stalno v gledišču in pri bikooborbah ter koketirala s toreadirji, katerim je dajala darila v obliki rdečih čepic, obšitih z zlatom. Preje plaha in rezervirana deklica se je razvila v očarljivo krasotico in najboljši ženi Madrida so se podili za njo.

Ko je bila še mlada, jo je njena mati odvedla v veselo življenje različnih kopališč na kontinentu. Preživeli sta precej časa v Parizu ter obiskali od časa do časa tudi Anglijo.

S svojo lepoto, svojim neodoljivim koketiranjem in sijajnimi toaletami, — piše grof, — si je pridobila Evgenija vedno več obdivovalcev, kjerkoli se je pojavila in dosti velikih gospodov je prosilo za njeno roko. Ona pa je obdržala kontrolo nad svojim srcem in nad svojimi čuti, kajti dozdevalo se ji je, da bo našla še kaj boljšega ter vsled tega čakala.

— Gotovo je bila ona sama, ki je provocirala veliko obrekovanj, ki so se zgrinjala krog njenega imena, vendar pa ni ničesar, kar bi kazalo, da bi bilo njeno obnašanje kaj drugega kot ekstravagantno in neprevidno.

Louis Napoleon je bil proklamiran predsednikom francoske republike dne 20. decembra 1848. Štiri leta pozneje je bil izvoljen za nadaljnji deset let in dne 2. decembra istega leta je postal cesar, potem ko je osem milijonov Francozov dalo izraza svoji želji, da se zopet uveljavi monarhija.

Varno ustoličen kot cesar je pričel Napoleon resno dvoriti Evgeniji. Ko je bila Evgenija njegov gost v Compiegne, je pričel oblegati njeno srce.

Jasno je, da je zadeva vzbudila veliko komentarjev med prijatelji in pristaši cesarja. Dosti je tudi dokazov, da so bili številni czlovoljeni in proti taki zvezi. Hotelo je, da bi ojačil svoj prestol potom zveze s princesinjo iz kraljevske krvi.

Dne 22. januarja 1853 je objavil Napoleon pred državnim svetom, senatom in zakonodajno skupščino svojo bližajšo se poroko. Rekel je, da je to zakon iz ljubezni in da stavlja neodvisnost, diktate svojega srea ter družinski blagor nad dinastične predsodke ter dalekosežne aspiracije.

Grof de Soissons pa izjavlja, da je skušal Napoleon prav do konca dobiti za ženo princesinjo iz kraljevske krvi in da se je poročil z Evgenijo le raditega, ker ni mogel dobiti nobene princese.

Švedska vlada. se je odločila, da sprejme Kerziencova kot vodjo ruske trgovske deputacije v svrhu dogovorov glede izmenjave blaga med Rusijo in Švedsko.

Poroka se je vršila dne 31. januarja 1853 in civilna ceremonija en večer prej.

Zivljenjepisec predstavlja dvor Napoleona kot sijajno zadevo, katero je vodila nova cesarica. — Glavni znak tega dvora pa je bila vulgarnost, kajti na dvoru je bilo vse polno veseljakov, ki niso prav nič mislili na dostojanstvo. Aristokratski elementi Francije so se izgubili oficijelnih zabav ter prav posebno stika s cesarico. Pomanjkanje uspeha z njene strani pripisuje pisec "pomanjkljivi vzgoji in prav posebno nomadskega življenja, katero je vodila pred svojo poroko."

— Kraljica Francozov je bila zelo krasna in kljub obrekljivim pamfletov, katere se je objavljalo v Nemčiji ni niti sence resnice v trditvah proti njej. Res je, da je rada koketirala, posebno s stariimi prijatelji, da je delala en dan obljube, katere je umaknila naslednjega dne, a to je bilo vse.

Čeprav popustljiv z ozirom na njeno privatno moralo, jo dela pisec direktno odgovorno za dogodke, ki so uničili cesarstvo ter skoro upropastili Francijo.

— Neprestani nastopi s cesarico, njena očitanja, njeni napadi jeze, ki so trajali po več dni in mržnje, trajajoče po več mesecev. — vse to je oslabilo značaj Napoleona. Upliv Evgenije je postajal vedno bolj močan. Napoleon, slaboten in bolan, je bil prava igrača v njenih rokah. Ona je poznala njegove slabe strani, on pa se je bal prizorov ter vsled tega rajše popustil.

Bila je Evgenija, ki je napolnila Francijo, da je podpirala avstrijskega Maksimilijana v pustolovstvu, ki se je razvil v znano mehiško tragedijo. Bila je zopet cesarica, ki je odtujila Avstrijo — Franciji in ki je zavedla Francijo v francosko — prusko vojno.

Grof de Soissons navaja generala Du Barrail, ki je rekel glede tega:

— Prisiljen sem priznati, da je bila cesarica, če ne edini, pa vsaj glavni povzročitelj vojne leta 1870. Ona je povzela na vojno in njen upliv je bil velik. Njen upliv nad cesarjem je bil skoro brez meja.

Zdravstveno stanje Napoleona mu ni dovoljevalo aktivne službe v vojni. Kljub temu pa ga je prigorila, da je odpotoval k armadi ter poveril njej regentstvo. — Par tednov pozneje, dne 3. septembra, pa je dobila ono usodopolno brzojavko: —

— Armada poražena. Jaz sem jetnik. — Napoleon.

Po svojem begu v Anglijo se je lotila trgovine ter nagromadila veliko bogastvo.

Lenin o položaju na vzhodu.

Po došlih poročilih je Lenin v plenumu moskovskih sovjetov dne 1. marca podal kratek pregled v mednarodnem položaju. Lenin je označil konferenco, ki se vrši v Moskvi z delegati Turčije kot zelo važen faktor za mednarodni položaj. Konferenca dokazuje vpliv sovjetov na narode vzhoda, ki jih zatira kapitalizem.

Glede mirovne pogodbe s Poljsko obstoji upanje, da se bo ta pogodba kmalu podpisala. Koncesije, ki so se dale poljski meščanski vladi, so potrebne, da se prepreči intrige imperijalistov entente proti sklepu miru. Naloga sovjetske vlade je, da po vzpostavitvi sovjetske oblasti v Tiflisu naredi mir med posameznimi narodi Kavkaza.

Lenin je obširno govoril o prehranjevalnih težkočah in o težkočah glede dobave kuriva, ki so se kljub pričakovanimu popoljšanju povečale. Ako je sedaj prehranjevalna kriza, je to v zvezi s tem, da so se moči precejševale in da se ni računalo z zalogami in dohodki. Izrazil je nado, da se bodo te težkoče kmalu odpravile.

Četki in nemiki agrarci se pogajajo o sporazumu, ki bi zelo utrdil njih agrarno stališče in njihov zahteve. Kako bo, se še ne ve. Socialisti se zaenkrat tej "zelezi" internacionali posmehujejo.

Švedska vlada.

se je odločila, da sprejme Kerziencova kot vodjo ruske trgovske deputacije v svrhu dogovorov glede izmenjave blaga med Rusijo in Švedsko.

Iz Slovenije.

Umri so v Ljubljani:

Fran Kragelj, uslužbenec Jugoslovanske tiskarne, po kratki in mučni bolezni. Bil je vseskozi v sten in marljiv delavec.

Franciška Gult, postrežnica, 60 let.

Fran Mostar, livarjev sin, tri četrt ure.

Aleksander Krašna, novorojenec, 4 dni.

Fran Tome, lesni trgovec, 58 let.

Fran Grošelj, bivši mizar, hiralec, 82 let.

Terezija Jeriša, posestnikova hči, 19 let.

Ana Korencan, gostinja, 63 let.

Jožefa Varl, tobakna delavka v pokouju, 67 let.

Fran Kragelj, vrtnar, 44 let.

"Denar sem — ali pa smrt!"

Tako so kričali trije roparji nad Matevžem Volčičem iz Rateč, ki se je peljal s Trate domov. Roparji so bili trije in je eden udaril Volčiča s kolom čez hrbet. Volčič je vrgel roparjem precej denarja in odiralj proti domu.

Krava porodila štiri teleta.

Izvanreden slučaj se je zgodil v Kozarjih pri Ljubljani. Srednje velika krava posestnice vdove Marije Kušar, pri Primžarju, je porodila 4 teleta še precej močna, toda mrtva. Krava je zdrava.

Ponesrečil se je

in na tem umrl župnik Simon Kos, sedaj v pokouju v hiralnici na Marofu pri Idriji. V sredo 2. marca ga je obiskal njegov nečak župnik v Otaležu. Šla sta na izprehod proti Spodnji Idriji, kjer sta se nekoliko zamudila in se okrog 9. ure vračala na Marof. Tema je bila velika, pri cesti nič ograje, človek se boji, da ga ne prehitijo kak avto, pa gre ob kraju ceste in tako kaj lahko zmanjka tal, pa gre čez ograjo nekaj metrov navzdol. Tako je padel tudi Simon, si pretresel možgane, živel brez zavesti še nekaj ur, potem pa umrl 69 let star.

"Marijin Dom" v Kočevju.

Iz Kočevja poročajo: "Marijin Dom", to je deklško vzgajališče z širazrednico in meščansko trgovsko šolo sester Pavlank, se hoče baje razgagnati in v poslopju nastaniti žensko poboljševalnico. Nimamo nič proti temu, da se ukine samostanska šola, toda le proti enakovrednemu nadomestku.

odločno pa protestiramo proti temu, da bi se v slovenski štirti mesta s krasno razvojno prihodnostjo ta razvoj ustanovil s tem, da se nastani med nas propadle ženske, ki po svojih znanih manirah spadajo na kakšno graščino sredi gozda. Slovenski posestniki rajše prodajo svoje hiše in se izselijo iz Kočevja, kot pa da bi imeli take sosedje! Ali poverjenostjo za socialno skrb res nimá človeka z zdravim možgani in normalno razvitim moralnim čutom? In kdo je tisti ženi, ki vedno jaše Kočevje s svojimi bolnimi socialnimi idejami? Mi bi ga radi poznali.

Provizorna meja.

Iz Logatec poročajo: Ker se ni definitivno dolčena državna meja, se nam zdi potrebno, da navedemo par zanimivosti o sedanji provizorni meji, ki naj bi po mnenju Italijanov tudi ostala. Sicer se je ta meja, izvzemši Logatec in Planino, le malo izpremenila. Od Planine gre meja po državni cesti tako, da dobé Italijani zvezo med Postojno in Idrijo. Od zgornje Planine zavije meja tako, da pada Windischgrätzovo grad ravno pod Italijo. Vsled tega precej nenaravnega ovinka pa trpi tudi prebivalstvo, ki ima večino svojih posestev na drugi strani. Prišlo se je te dni tudi že več slučajev, da so par naših ljudi zaprli, ko so šli v gozdove ali na polje. Upamo, da bo naša delegacija dosegla bolj naravno mejo. — Zadržaj dne pred odhodom so Italijani prav pridno pospravljali in so tudi pospravili vse, karkoli je imelo kolikaj vrednosti, celo barake so razdeli in deske odpeljali, le žične ovire so pustili. Prav zanimivo je tudi to, da je glavni komisar zahteval od občin, da so mu

plačale več vagonov moke, ki so se pa izgubili.

Gozdni požar na Straži.

V občinskih gozdih na Straži je izbruhnil nedavno požar, kateri je uničil čez 100 manjših smrek. Požar se je razširil na 7 do 8 tisoč kvadratnih metrov. Orožniki iz Goricve in vaščani iz Srednje vasi, Zaloga, Povl in iz Kermičev, do 60 ljudi, so po večurnem napornem delu požar pogasili.

Oltarni prt je ukradla

v Šenčurju pri Kranju leta 1861. rojena Ivana Potočnik, katere je bila kaznovana safno 36krat. Deželno sodišče v Ljubljani ji je prisodilo tri mesece ječe.

Dr. Koler

SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.



Dr. Koler je najzdravši slovenski zdravnik specializet v Pittsburghu, ki ima 24-letno prakso v zdravljenju vseh možkih bolezni.

Zastupljen je v Logatecu s glasovnicami 606, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate možgane ali mehurske po telesu, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, pridite in izčistite vam bom kri. Ne čakajte, ker ta bolezen nalezje.

Vsa možka bolezen zdravim po očiščeni metodi. Kakor hitro opazite da vam prenehajo zdravje, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam ga bom zopet povrnil.

Hyoscolin ali vodno kloro odzivim v 24 urah in sicer brez operacije.

Bolezni mehurja, ki povzročajo bolečine v križu in hrbtu in včasih tudi pri puščanju vode, odzivim v goro-voščju.

Revmatizem, trganje, bolečine oteklina srbečice, skrofle in druge kožne bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi, odzivim v kratkem času in ni potrebno ležati.

Nekateri drugi zdravniki rabijo tolmače, da vas razumejo. Jaz znam še iz starega kraja, zato vas lažje zdravim, ker vas razumem slovenski. Uradne ure: ob delavskih od 2. do 8. Ob nedeljah od 9. do 1.

Dr. Richterjev Močan družinski liniment

Pain-Expeller uporablja že več kot petdeset let v skoraj vsaki deželi na svetu.

Za revmatične bolečine, nevralgijo, ohromelost, izpahke, prenapetje mišic, za hitro odpomoč zgodnjim prehladom je ta stari zanesljivi družinski prijatelj neprecenljive vrednosti.



Steklenica 35c. in 70c.

Vsak lekarnar prodaja Pain-Expeller. Bodite gotovi, da vam ponudijo pristnega z varnostno znamko "Sidro." Zavrinite vse druge kot nadčmestek in naparedbo.

F. AD. RICHTER & CO., 3rd Ave. & 35th St., Brooklyn, New York

Naturalizacija.

31

ter jo vrne, s svojimi ugovori zbornici, ki jo je sprejela.

V. Če predsednik vetira predlogo, ali to prepušča, da bi postala postava?

O. Ne, če predsednik vetira predlogo, je poslana nazaj zbornici, v kateri je bila predložena in če hoče ta zbornica, da postane klub temu postava, prične z zopetno debato o tej predlogi. Če je nato sprejeta z dvotretinsko večino, je doposlana drugi zbornici in če jo druga zbornica sprejme z dvotretinsko večino, postane postava, prvi kot da jo je podpisal predsednik ob prvi priilki.

(Glej člen I, sekcija VII. 8. 2.)

Glede polnomoči kongresa ter omejitev polnomoči kongresa ter posameznih držav glej ustavo Združenih držav, člen I, sekcija 8. 9. in 10.

Izvrševalna (eksekutivna) sila.

Eksekutivna panoga vlade izvršuje postave.

V. Kdo je načelnik eksekutivne panoge?

O. Predsednik Združenih držav.

V. Ali more dolgo ostane v svojem uradu?

O. Izvoljen je za dobo štirih let.

V. Za kako, dolgo je izvoljen podpredsednik Združenih držav?

O. Izvoljen je za isto dobo kot predsednik, za štiri leta.

(Glej člen II, sekcija I, 8. 1.)

V. Na kak način se izvoli predsednika in podpredsednika Združenih držav?

O. Izvoli se jih s pomočjo ljudi, katere se imenuje elektorje.

V. Do koliko elektorjev je upravičena vsaka država?

O. Od istega števila elektorjev kot odgovarja število senatorjev in kongresnikov, katere ima dotična država v kongresu.

V. Ali more biti senator, kongresnik ali uradna oseba pod pravomočjo Združenih držav biti imenovana elektorjem?

O. Ne.

V. Kako se imenuje elektorje?

O. Elektorje imenuje vladujoče zastopstvo stranke, katero zastopajo.

(Nadaljevanje sledi.)

ZENSKA VOJNA.

Godovinski roman. — Francoski pisatelj Aleksandar Dumas.

Na "Glas naroda" priredil G. F.

79

(Nadaljevanje.)

Strelci, katere bi se še oddalo, bi bili v resnici izgubljeni strelci. Napadaleci so se hitro umaknili, pustili mrtve na licu mesta ter vzeli seboj le ranjene.

Canolles je postal svoje. Imel je šestnajst ranjenih in štiri mrtve. On sam ni bil nič malo ranjen.

— Sto vragov, — je rekel, potem ko ga je Nanon več kot enkrat objela in poljubila. — niso dolgo čakali, da mi puste zaslužiti moj governerski patent. Kaka neumna mesarija! Najmanj sto in petdeset ljudi sem jim pobil ter razbil roko svojemu najboljšemu prijatelju, da preprečim, da ga popolnoma ubijejo.

— Da, — je rekla Nanon, — in vam ne manjka ničesar?

— Havala Bogu in vi ste mi brez dvoma prinesla srečo, Nanon. Treba je paziti na drugi napad. Prebivalci Bordeauxa so trdovratni in Ravally in Remoncey sta mi tudi obljubila, da se vrmeta.

— Da, — je rekla Nanon, — a isti mož bo poveljeval fortu Saint George in isti vojaki ga bodo branili. Naj le pridejo in drugi bodo še boljše sprejeti kot so bili prvič. Kaj ne, do takrat hoste še izboljšali obrambo?

— Moja draga, — je rekel Canolles zaupno, — človek spozna prostor šele potem, ko ga enkrat rabi. Moj prostor ni nezavzet, to seta kmalu zapazil in če bi bil jaz vojvoda Larocheoucault, bi imel čtok Saint George jutri zjutraj v svojih rokah. Čujte, D'Elboin ne bo zajutrkoval z nami.

— Zakaj ne?

— Ker ga je kanonska kroglica raztrgala na dva dela.

Osemindvajseto poglavje.

Povratak oblegavalcev v Bordeaux je nudil žalosten pogled. Meščani so odšli kot zmagovalci, kajti zanašali so se na svoje število, na spretnost svojih poveljnikov in dobro stvar, za katero so se baje borili.

Kdo izmed oblegavalcev ni letal v svoji mladosti po travnikih in nasipih otoka Saint George?

Za meščane je bil vsled tega poraz dvakrat mučen. Kraj jim je delal prav tako sramoto kot sovražnik sava. Videti jih je bilo vsled tega, kako so se vračali s povešenimi glavami ter sprejemali z resignacijo vzklize žensk, ki so, po načinu ameriških divjakov, štele vračajoče ter počasi zapazile izgube, katere so doživeli oblegovalci.

Splošno mrmranje je napolnilo veliko mesto, pomešano z žalostjo in zmešnjavo. Vojaki so se vračali domov in vsak je povedal povest na svoj lastni način. Voditelji pa so se podali k princesinji, ki je stanovala pri predsedniku.

Gospa de Conde je pri oknu pričakovala povratka ekspedicije. Rojena v vojaški družini, žena enega največjih zmagovalcev na svetu, vzgojen v zaničevanju nedolotnega nemira, če je pomislila, da se morajo njeni pristiati boriti proti armadi pravih vojakov. Tri stvari pa so jo pomirjale: prvič to, da je gospod Larocheoucault poveljeval ekspediciji, drugič, da je borakal na čelu polk Navailles in tretjič, da je bilo ime Conde zapisano na praporih.

Vsled lahko razumljivega kontrasta pa je bilo vse, kar je navdajalo princesinjo z upanjem, za gospo de Cambes bolest. Vse, kar bi delalo visoki dami bolečine, pa je nasprotno pomenjalo za Claire triumph.

Vojvoda Larocheoucault se je oglašil ves zaprašen in krvav pri princesinji. Rokava je imel odprta in roko okrvavljeno.

— Ali je res, kar mi pravijo? — je vzkliknila princesinja, ki je pohitela vojvodi nasproti.

— In kaj vam pravijo, madama? — je vprašal vojvoda, zelo hladno.

— Pravijo, da ste bili poginani nazaj.

— Ne pravijo dosti, madama. Da govorimo resnico, poraženi smo bili, hudo poraženi.

— Poraženi! — je vzkliknila princesinja ter prebledela. — Poraženi... To vendar ni mogoče.

— Považeni, — je mrmrala vikomtessa, — poraženi od gospoda de Canolles.

— In kako se je to pripetilo? — je vprašala princesinja s ponomnim, vso ogorčenost razodevajočim glasom.

— To se je dogodilo tako, kot se dogajajo vse napake pri igri, v ljubezni ali v vojni. Spoprijeli smo se z boljšim ali pa močnejšim kot smo mi sami.

— Torej je pogumen, ta gospod de Canolles? — je vprašala princesinja.

Sreč gospo de Cambes je poskakovalo od veselja.

— Ej moj Bog, — je rekel vojvoda ter skomignil z rameni, — pogumen kot kdo drugi... Le lahko igro je imel z našimi dobrimi meščani, kajti imel je sveže vojake, dobro zidovje ter je bil pazljiv. Madama, mimogrede rečeno, kakšni žalostni vojaki! Bežali so pri drugem ognju.

— In poik Navailles? — je vzkliknila Claire, ne da bi pomislila na neumestnost tega vzklika.

— Madama, — je odvrnil vojvoda, — cela razlika med polkom Navailles in meščani je obstala v tem, da so meščani bežali, dočim, je napravil polk kretnjo v nasprotno stran.

— Sedaj le še manjka, da izgubimo Vayres!

— Jaz ne rečem, da ne, — je odvrnil vojvoda mrzlo.

— Poraženi! — je odvrnila princesinja ter ndarila z ного ob tla. — Pobiti od ničvrednih ljudi, katerim načeljuje neki gospod de Canolles! Že ime samo je smešno.

Claire je zardela prav do beline svojih oči.

— Vam se zdi to ime smešno, madama, — je odvrnil vojvoda, — a gospodu Mazarinu se zdi naravnost vzvišeno. Kmalu bi trdil, da ni sam tega naziranja, — je dostavil ter vrgel pri tem negel in presunljiv pogled na Claire. — Imena so kot barve, madama, — je nadaljeval s kislim smehom. — Ni mogoče pričakati se glede njih.

— Ali mislite, da je Richon mož, ki bi se dal poraziti?

— Zakaj ne? Tudi jaz sem se dal poraziti. Mi moramo biti pripravljene, da izpijemo čašo gorjupa prav do dna. Vojna je kot igra. Preje ali pozneje se bomo odškodovali.

— To bi se ne zgodilo, če bi sledili mojim načrtom, — se je oglašila gospa de Tourville.

— Seveda, — je rekla princesinja, — nikdar nočejo storiti, kar predlagamo me, pod pretvezo, da smo me ženske in da ne vemo ničesar o vojni. Moški delajo po svoji glavi ter se puste poraziti.

— Ej, moj Bog, to se pripeti najboljšim generalom. Paul Emilij

je bil poražen pri Kanahš Pompej pri Farzalu in Atila pri Challons. Le Aleksander Veliki in vi, gospa de Tourville, nista bila še nikdar poražena. Dajte, obrazložite nam svoj načrt.

— Moj načrt, gospod vojvoda, — je odvrnila gospa de Tourville suhoparno, — je obstajal v tem, da se vprizori redno obleganje. O tem niso hoteli ničesar čuti ter sklenili nagel naskok. Sedaj vidite posledice.

— Odgovorite gospo de Tourville, gospod Lenet, — je rekel vojvoda, — kajti njiž nisem dosti podkovan v strategiji, da bi zmagal v prepriču.

— Madama, — je rekel Lenet, ki se je dotedaj le smehljaj, — proti vašemu predlaganemu rednemu obleganju je bilo ugovarjati, da niso prebivalci Bordeauxa nikaki vojaki, temveč meščani. Oni potrebujejo večerjo doma ter prenočišče v zakonski postelji. Redno obleganje pa izključuje veliko število ugodnosti, katerih so naši pošteni meščani vajeni. Vsled tega so oblegali Saint George kot amaterji. Ne zmerjajte jih, če se jim danes stvar ni posrečila. Ponovili bodo ter pričeli z vojno tako pogosto kot se jim bo zdelo potrebna.

— Ali mislite, da bodo zopet pričeli? — je vprašala princesinja.

— O, kar se tega tiče, — je rekel Lenet, — sem trdno prepričan. Preveč ljubijo svoj otok, da bi ga pustili kralju.

— In kdaj ga bodo zavzeli?

— Brez dvoma nekega dne...

— Onega dne, ko bo otok zavzet, — je vzkliknila princesinja, — bo ta nesramni Canolles ustreljen, če se ne uda na milost ali nemilost.

Claire je čutila, kako ji ledeni sree.

— Ustreliti ga! — je vzkliknil vojvoda. — Sto vragov, če vaša visokost na tak način opravlja vojno rokodelstvo, potem si čestitam prav iz srea, da stojim v vrsti prijateljev vaše visokosti.

— Pa naj se uda.

— Rad bi vedel, kaj bi rekla vaša visokost, če bi se udal Richon.

— Richon ni pri tem v igri, gospod vojvoda in o njem ni govora. Privedite mi kakega meščana, kakega občinskega svetnika ali sploh kakega človeka, s katerim lahko govorim in ki mi bo dal zagotovo, da ne bo sramota, katero mi je ta človek prizadeval, ostala brez kazni.

— To je izvrstno, — je rekel Lenet. — Gospod d'Espagnet pravi ravno za čast, da ga sprejme gospa princesinja.

(Dalje prihodnjič.)

DOCTOR LORENZ

EDINI SLOVENSKE GOVORČI ZDRAVNIK
SPECIALIST MOŠKIH BOLEZNI

644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.



Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jas sem že zdravil nad 23 let ter imam skušnjo v vseh boleznih in kaj smam slovensko, zato vas moram popolnoma razumeti in spoznati vaše bolezni, da vas odpravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnjo pri zdravljenju moških bolezni. Zato se morete popolnoma zanesati na mene, moja skri pa je, da vas popolnoma odpravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.

Jaz odpravim zadržane kri, mazanje in tise po točeni, bolani v srcu, izpadanje las, bolečine v kolenih, stare rane, živčne bolezni, ostabost, bolani v močvirju, lednah, jetrah in ščeden, razne, rovmatizmi, kateri stih 23 let, zdravim vas.

Uradno ure so: V ponedeljek, sredo in petek od 9. ure zjutraj do 5. ure popoldne. V torek, sredo in soboto od 9. ure zjutraj do 5. ure popoldne. Če nimate časa do 9. ure zjutraj, do 5. ure popoldne, po pošti NE ZDRAVIM. PRIDITE OSEBNO. NE POZABITE IME IN NAZLOV.

Dr. LORENZ 644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.

Nekateri drugi zdravniki rabijo tolažila, da vas razumajo. Jas sem brvatah že in starega kraja, zato vas lahko zdravim, kar vam razumam.

ZASTAVE

VICTOR NAVIŠEK, 331 Greeve St., CONEMAUGH, PA.

Reparirajte in vse družtvo potrebščina. Garantirane delo in bla go. Indulje po zmernih cenah vaš rejak.

CENIK KNJIG

katere se dobi pri Slovenic Publishing Co.

82 Cortlandt St. New York

Poučne knjige.	Ne v Ameriko.	Šesti del	1.25
Hitri računar	.50		
Nemški abecednik	.35		
Nemško-angleški tolmač	.60	Gledališke igre.	
Pravilo dostojnosti	.30	Revček Andrejček	.50
Slovensko-angleški slovar, trdo v platno vezan	1.50	Zemljevidi.	
Slovensko-nemški slovar (Janežič Bartol)	4.00	Združenih držav	.25
Slovensko-nemški slovarček	1.00	Celega sveta	.10
Zabavne in razne druge knjige.		Kranjske dežele	.10
Amerika in Amerikanci	5.00	Zemljevid Evrope	.30
Knjiga za lahkomišelné ljudi, spisal I. Cankar	1.75	Velika stenska mapa Evrope	2.50
Pet tednov v zrakovlopu	2.00	Zemljevidi: New York, Ill., Kans., Colo., Mont. Pa., Minn., Wis., Wyo., W. Va., Alaska	25
Doli z orožjem	.50	vsaki po	
Zbrani spisi Jakob Alešovec		Molitveniki.	
Kako sem se jas likal.		Rajski Glasovi, v platn ovezano	.90
Prvi del	1.25	v usnje vezano	1.80
Drugi del	1.25	v kost vezano	1.70
Tretji del	1.00	šveta Ura,	
Ljubljanske alike.		v platno vezano	1.00
Četrti in peti del	1.50	v usnje vezano	2.00
		v kost vezano	1.80

Opomba: Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštni nakaznici ali poštnih znamkah. Poština je pri vseh cenah vračunjena.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJ VEČJI SLOVENSKE DREVNIK V SDR. DE VIAN.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah

Srbeče kožne bolezni

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah. Srbeče kožne bolezni. Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Severa's ESKO

(preje Severovo Mazilo za kožo) antiseptičnega mazila za srbeče in vneto kožo in kmalo bosta dosegli zaščitno odpornost. To mazilo vživa zasluganje pri tisočih ljudi, ki so ga poskusili proti srbečim kožnim boleznim različne vrste. Ti so iznšli v njem izvrstne uspehe — tako boste iznšli tudi vi. Ne prodaj pri vaših dobrih lekarnikih. Cena 50c.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Tudi to ima svoj političen pomen! Udrženje pariških dijakov je pod častnim predsedništvom prosvetnega ministva pripravilo svečan sprejem delegacij jugoslovanskih visokošolcev, ki so prišli v ariz. Med drugim je podpredsednik pariške občine čestital jugoslovanskim dijakom za njihovo plodonosno delo za mir po herškem boju. Nekaj jugoslovanski dijak se mu je prisrčno zahvalil za pozdrav.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mesecev oblegana in 75,000 ljudi broječa trdnjava Ain-Tab. Kemalisti jo neuprestano nadlegujejo po Siriji in od severiške mirovne pogodbe določena meja ne velja prav nič.

Francoska armada se v Orientu neuprestano bojuje. V zadnjem času se ji je udala dvest mese